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AA.Nr.588/2022

GJYKATA E APELIT E KOSOVES -Departamenti pér Céshtje Administrative, né kolegjin e
pérbéré nga gjyqtarét: Ramiz Kuqi, kryetar, Delushe Halimi dhe Hajriz Hoti, anétaré, né konfliktin
administrativ sipas padisé sé paditésit R.K, nga Prishtina, kundér té& paditurés Ministria e Financave,
Punés dhe Transfereve-Departamenti i Tatimit né Proné, me pjesémarrjen e palés sé interesuar Komuna
e Prishtinés, té cilén sipas autorizimit e pérfagéson avokat Bajram Dili nga Prishtina nga Shogéria e
Avokatéve “Avokatura Istrefi” Sh.p.k, me seli né€ Prishtin€, me bazé juridike anulim i vendimit, duke
vendosur lidhur me ankesén e paditésit, paragitur kundér aktgjykimit té Gjykatés Themelore né
Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative, Divizion Fiskal A.nr.2606/2021, té datés
22.04.2022, né seancén e kolegjit té mbajtur me daté 14.02.2024, mori kété:

AKTGIYKIM

Refuzohet si e pabazuar ankesa e paditésit R.K, nga Prishtina, ndérsa aktgjykimi i Gjykatés
Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative- Divizioni Fiskal, A.nr.2606/2021,
i datés 22.04.2022, vértetohet.

Arsyetim

Me aktgjykimin e Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative,
Divizion Fiskal A.nr.2606/2021, té datés 22.04.2022, ne piken | té dispozitivit éshté refuzuar si e pa
bazuar kérkesépadia e paditésit R.K nga Prishtina, me t€ cilén ka kérkuar qé t€ “anulohet si i paligjshém
vendimi i Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve nr.99/2021 i datés 09.08.2021 dhe ky vendim
i anuluar té zévendésohet me aktgjykim, té detyrohet Komuna e Prishtinés gé né pérputhje me
paragrafin 3 té nenit 46 té Ligjit pér Procedurén e Pérgjithshme Administrative ta I&shoj vértetimin me
shkrim pér palén e démtuar me pérmbajtjen e aktit administrativ té miratuar me heshtje me datén
23.12.2019, e mé té cilin akt administrativ éshté pranuar né térési kérkesa-ankesa me fuginé e ligjit-ex
lege e paditésit-tatimpaguesit R.K e datés 22.06.2016, me nr.010-07-155461, si dhe pala paditése té
udhézohet né proceduré kontestimore pér realizimin e démit té shkaktuar nga ekzekutimit i akteve
administrative té paligjshme té anuluara nga Komuna e Prishtinés . Ndérsa né piken 11 té dispozitivit
mbetet né fugi vendimi me nr.99/2021 i datés 09.08.2021 i Ministrisé sé Financave, Punés dhe
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Transfereve-Departamenti i Tatimit né Proné. Kurse ne piken 111 té dispozitivit éshté vendosur ge secila
palé i barté shpenzimet e veta procedurale né konflikt administrativ.

Kundér kétij aktgjykimi né afatin ligjor ka ushtruar ankesé paditési R.K nga Prishtina i
pérfagésuar nga zyra ligjore e shoqériseé Emporium sh.p.k, pér shkak té: shkeljeve esenciale te
dispozitave té procedurés kontestimore dhe vértetimit t& gabuar dhe jo té ploté té gjendjes faktike. Me
propozim gé té aprovohet si e bazuar né tersi ankesa e paditésin R.K nga Prishtina dhe té anulohet
aktgjykimi i ankimuar i gjykatés sé shkallés sé paré dhe ky vendim i anuluar té zévendésohet me
aktgjykim me té cilin aprovohet si e bazuar kérkesépadia e paditésit R.K nga Prishtina dhe té anulohet
vendimi i Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve nr. 99/2021 i datés 09.08.2021, dhe ky
vendim i anuluar t& zévendésohet me aktgjykim me té cilin detyrohet Komuna e Prishtinés gé né
pérputhje me paragrafin 3 té neni 46 té LPPA-sg, té Iéshoj vértetimin me shkrim pér palén e démtuar
me pérmbajtjen e aktit administrativ t& miratuar né heshtje me datén 23.12.2019 e me té cilin akt
administrativ éshté pranuar né tersi kérkesa- ankesa me fuginé e ligjit ex-legee paditésit- tatim paguesit
R.K e datés 22.06.2016 me nr.010-07-155461. Pala paditése udhézohet né Proceduré Kontestimore pér
realizimin e démit té shkaktuar nga ekzekutimi i akteve administrative té paligjshme té anuluara té
Komunés sé Prishtinés.

Gjykata e Apelit shgyrtoi shkresat e 1éndés, aktgjykimin e ankimuar, pretendimet ankimore dhe
pas vlerésimit té tyre né kuptim té nenit 49 té LKA-sé, nenit 81.h té Ligjit pér ndryshimin dhe plotésimin
e Ligjit pér Administratén Tatimore dhe Procedurat nr.03/L-222, lidhur me nenin 194 té Ligjit pér
Procedurén Kontestimore (LPK), té aplikueshém sipas nenit 63 té Ligjit pér Konfliktet Administrative
(LKA), gjeti se:

Ankesa éshté e pa bazuar.

Nga shkresat e Iéndés rezulton se me vendimin e kontestuar nr.99/2021 té datés 09.08.2021, e
paditura Ministria e Financave, Punés dhe Transfereve-Departamenti i Tatimit né Proné, ka refuzuar
precizimin dhe plotésimin e ankesés nr.113/2021 dhe kérkesén pér rishikimin dhe rishqyrtimin e
ligjshmérisé sé vendimit nr.44/2021 té tatimpaguesit R.K nga Komuna e Prishtinés, pér shkak té
mungesés sé kompetencés Iéndore té Departamentit té Tatimit né Proné.

Paditési me daté 31.08.2021 ka dorézuar né gjykaté parashtresén e titulluar “Padi dhe
njékohésisht dhe alternativisht kérkesé-parashtresé e vecanté pér nxjerrjen e aktgjykimit plotésues né
bazé t€ nenit 68 t€ Ligjit pér Konfliktet Administrative”. Gjykata e shkallés s€ paré, pas shqyrtimit
paraprak té padisé sé paditésit dhe pas administrimit té provave si né procesverbal té shqyrtimit kryesor,
e duke u bazuar edhe né provat dhe déshmité e tjera té cilat gjinden né shkresat e I1éndés, bie aktgjykimin
e ankimuar me té cilin kérkesépadiné e paditésit e refuzon si té pa bazuar, duke I&né né fugi vendimin
e lartcekur. Me arsyetim se paditési né gjykaté fillimisht ka regjistruar parashtresén-kérkesé pér
nxjerrjen e aktit sipas nenit 68 t& LKA-s&, duke e marr numrin e 1éndés sé vjetér A.nr.1898/16 (kur
I&nda ishte trajtuar herén e paré né gjykaté), me t€ cilén ka kérkuar g€ té “nxirret aktgjykim plotésues,
ashtu qé té shpallet absolutisht i pavlefshém akti administrativ i Komunés sé Prishtinés-Drejtorisé pér
Financa-Departamenti i DTP-vendimi me nr.010/07-155461 i dt.10.02.2020, té& anulohet dhe té
ndryshohet akti administrativ dhe akti plotésues i Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve
nr.99/2021 i dt.09.08.2021 dhe nr.44/2021 i dt.07.05.2021, té vértetohet se ka ndodhur heshtja
administrative me dt.22.01.2020 né organin komunal kompetent-Departamentin e Tatimit né Proné
DTP né Komunén e Prishting, té aprovohet si i bazuar precizimi dhe plotésimi i ankesés me nr.prot.113-
1/2021 1 dt.07.05.2021 i ankuesit/paditésit, té vértetohet e konfirmohet kthimi né gjendjen e méparshme
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té ¢éshtjes pérmes kthimit né fugi té ish vendimit té méparshém té Komunés sé Prishtinés-Drejtorisé sé
Financave-DTP, i cili ka gené né fugi nga viti 2005-2015, pasi gé ai éshté miratuar né bazé té fuqisé
ligjore-ex lege me datén 22.01.2020, pas heshtjes administrative té organit kompetent komunal-DTR,
né pérputhje e detyrim té dispozitave té nenit 100 té Ligjit nr.L-031 pér Procedurén e Pérgjithshme
Administrative, té obligohet e paditura Komuna e Prishtinés ZTP, qé pas plotfugishmérisé sé kétij
aktgjykimi té béj zbatimin e vendimit té¢ méparshém té Komunés sé Prishtinés-Drejtorisé sé Financave-
Sektori i Tatimit né Proné i cili ka gené né fugi né rastin e paditésit deri me 31.12.2015, ose gé nga viti
2005-2015 té béhet barazimi i gjendjes financiare, si dhe té kthehen té gjitha mjetet e paguara mé tepér
pér té cilat éshté ngarkuar padrejtésisht nga Komuna e Prishtinés-Drejtoria e Financave-Sektorit i
Tatimit né Proné pérgjaté viteve 2016-2021, ashtu gé té béhet rimbursimi i ploté pér vitin 2021, duke u
bazuar né lartésing e tatimit né proné sipas ish-vendimit té lartpérmendur gé ishte né fugi deri me datén
31.12.2015, ndérsa mjetet e tepruara pérmes rimbursimit ti kthehet né llogariné e tatimpaguesit R.K nga
Prishtina. Gjykata e shkalles sé paré pas shqyrtimit paraprak té padisé-parashtresés, ka vlerésuar se
padia-parashtresa e paditésit ka té meta, éshté jo e ploté dhe éshté e pa garté, pasi gé nuk dihen arsyet
se pse ngrihet padia-parashtresa, nuk dihet nése parashtresa e datés 31.08.2021 éshté padi sipas neneve
26-30 té Ligjit pér Konfliktet Administrative nr.03/L-202, pérmes té cilés éshté iniciuar konflikti
administrativ, nése po ndaj cilit akt administrativ kontestues té paditurés Komuna e Prishtinés apo
Ministria e Financave, Punés dhe Transfereve e Republikés sé Kosovés éshté iniciuar éshté iniciuar kjo
padi, nése padia éshté ushtruar pér shkak té heshtjes administrative paditési éshté dashur ti parages
gjykatés provat gé déshmojné se i ka shterur té gjitha mjetet e ankesés né proceduré administrative tek
e paditura, duke pérfshiré kérkesén e pérséritur né afatin prej 7 ditésh apo té deklarohet paditési nése
parashtresa e datés 31.08.2021 e dorézuar né gjykaté éshté parashtresé pér nxjerrjen e aktit administrativ
si¢ parashihet me dispozitat e nenit 68 té LKA-sé&, nése po paditési éshté dashur té parages si déshmi
kérkesén e ushtruar tek e paditura né afatin prej 7 ditésh, si¢ parashihet me dispozitén e nenit 68 par.1
té LKA-sé, nuk dihet se né cilin drejtim dhe véllim propozohet anulimi i aktit administrativ apo nése
kérkohet nxjerrja e aktit administrativ i cili nuk éshté nxjerr né afatin e parashikuar, andaj me
aktvendimin A.nr.1898/16 té datés 19.10.2021 paditésit i ka kthyer né plotésim parashtresén e datés
31.08.2021, duke e obliguar té njéjtin gé né afat prej 8 ta plotésoj parashtresén sipas vendimit té
gjykatés. Tutje paditési né padi, né parashtresén e datés 29.10.2021, parashtresén e datés 21.04.2021,
né seancén e shqyrtimit kryesor dhe né fjalén pérfundimtare ka deklaruar se gjykatés i sgaroj se né kété
procedure gjyqésore té konfliktit administrativ, pas nxjerrjes se vendimit me nr. 99/2021 i datés
09.08.2021, paditési né kété proceduré gjygésore ka atakuar kété vendim si vendim pérfundimtar né
proceduré administrative dhe né kété rast si palé e paditur duhet té jeté vetém Ministria e Financave,
Punés dhe Transfereve. Ka theksuar se né kété proceduré gjygésore té konfliktit administrativ gjykatés
i propozoj qé té merr aktgjykim sipas propozimit té béré né parashtresat me te cilat éshté béré precizimi
i padisé, respektivisht parashtresén e datés 29.10.2021, si dhe parashtresés sé dorézuar me daté
21.04.2021, parashtresa kéto me té cilat &shté béré precizimi i parashtresés-padisé sipas vendimit té
gjykatés. Ka shtuar se konsideron gé vendimi i atakuar me padi me nr. 99/2021 i datés 09.08.2021 i
Ministrisé sé Financave Punés dhe Transfereve éshté vendim i pa ligjshém, ngase ankesa jone pér
nxjerrjen e njé vendimi nga Ministria ka gené heshtja administrative e organit komunal té tatimin né
proné nga data 23.12.2019 e deri me 31.03.2021. Sipas paditésit Komuna e Prishtinés éshté dashur gé
aktin/ankesén e paditésit ta miratoj né baze té heshtjes administrative. Sa i pérket ¢éshtjes se padisé e
cila e ka bazén né vitin 2016 dhe e cila ne vitin 2019 éshté nxjerr njé aktgjykim, me té cilén padia jone
éshté miratuar né térési dhe céshtja i &shté kthyer té paditurés né ri shqyrtim dhe ri vendosje. Gjykata e
shkallés sé paré ne arsyetimet e veta e ka arsyetuar aktgjykimin e vet. Palét ndérgjygése e kané pranuar
aktgjykimin e gjykatés sé shkallés sé paré dhe asnjéra palé nuk ka ushtruar ankesé né Gjykatén e Apelit.
Me Kkété rast né kété situaté aktgjykimi i gjykatés sé shkallés sé paré éshté béré i formés sé preré. Duke
u bazuar ne nenin 65 té LKA-sé Komuna e Prishtinés ka gené e detyruar gé brenda 30 ditésh té nxjerr
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vendimin e ri administrativ, duke u bazuar né aktgjykimin e gjykatés dhe né detyrim té ligjit, t& nenit
65 t& LKA-sé. Kété veprim Komuna e Prishtinés nuk e ka béré, pavarésisht se ¢do javé zyrtaret tané
kané gené dhe e kané kérkuar njé vendim. Prandaj i propozoj gjykatés gé né té drejtén dhe detyrimin e
saj ligjor té zbatoj ligjin me pérpikéri, kundér vendimit té kontestuar té paditurés Ministria e Financave,
duke aprovuar si té bazuar kérkesépadiné e paditésit dhe té anulohet si i pa ligjshém vendimi i Ministrisé
sé Financave dhe Transfereve me nr. 99/2021 i datés 09.08.2021, dhe gé ky vendim té zévendésohet me
aktgjykim nga gjykata, me té cilin té detyrohet ish e paditura Komuna e Prishtinés, né pérputhje me par.
3 té nenit 46 té LPPA-sé gé ta léshoj vértetimin me shkrim pér palén e démtuar, me pérmbajtjen e aktit
administrativ té miratuar me heshtje me datén 23.12.2019, e me té cilin akt administrativ éshté pranuar
né térési kérkesa, respektivisht ankesa me fuginé e ligjit, e paditésit R.K e datés 22.06.2016, me nr. 010-
07-155461 dhe gé pala paditése té udhézohet né procedure kontestimore pér realizimin e démit té
shkaktuar nga ekzekutimi i akteve té pa ligjshém té anuluara té Komunés se Prishtinés.

Gjykata e shkallés sé paré ka vlerésuar se e paditura drejt i ka zbatuar dispozitat e Ligjit pér
Tatimin né Pronén e Paluajtshme nr.06/L-005 dhe Udhézimi Administrativ MF nr.02/2019 pér
Procedurat Ankimore té Tatimit né Proné, ku ka refuzuar precizimin dhe plotésimin e ankesés sé
paditésit nr.protokolli 113-1/2021 té datés 07.05.2021 dhe kérkesén pér rishikimin dhe ri shqyrtimin e
ligjshmérisé sé vendimit me nr.44/2021 i datés 07.05.2021 té nxjerr po nga vet, ngase precizimi dhe
plotésimi i ankesés nga ana e paditésit dhe kérkesa pér rishikimin dhe ri shqyrtimin e ligjshmérisé sé
vendimit me nr.44/2021 i datés 07.05.2021, né fakt nuk i kané plotésuar kushtet e pranueshmerisé té
parapara me dispozitén e nenit 9, par.1 t&¢ UA MF nr.02/2019, ku shprehimisht éshté paraparé qé “1.Njé
ankesé konsiderohet e pranueshme pér shqyrtim té métejmé nése plotéson kéto kushte: 1.1. Nuk éshté
pérjashtuar nga Ligji; 1.2. Ankuesi ka té drejté té& ushtrojé mjetet juridike administrative té
parashikuara né Kapitullin VIII té Ligjit dhe beson né ményré té arsyeshme se té drejtat apo interesat
e tij té ligjshme jané cenuar nga Komuna ose Ministria e Financave; 1.3. Eshté paragitur brenda
afatit té parashikuar né Kapitullin V111 té Ligjit; dne 1.4. Eshté né pérputhje me ¢farédo kushti tjetér
té parashikuar shprehimisht né Ligj”. Prandaj e paditura mé té drejt, pasi ka béré shqyrtimin paraprak
té precizimit dhe plotésimit té ankesés sé paditésit nr.protokolli 113-1/2021 té datés 07.05.2021 dhe té
kérkesés sé paditésit té datés 06.07.2021 pér rishikimin dhe ri shqyrtimin e ligjshmérisé sé vendimit
me nr.44/2021 i datés 07.05.2021, sipas paragrafit 2 dhe 3 té nenit 9 t¢ UA MF nr.02/2019, ka vendosur
té refuzoj precizimin dhe plotésimin e ankesés sé paditésit, sé bashku me kérkesén pér rishikimin dhe
ri shqyrtimin e ligjshmérisé sé vendimit me nr.44/2021 i datés 07.05.2021, pasi gé nuk ka pasur
kompetencé 1éndore ti trajtoj té njéjtat, pér arsyet e theksuara mé larté. Gjykata e shkallés sé paré ka
vlerésuar se nuk ka bazé pretendimi i paditésit se né rastin konkret ka pasur heshtje administrative nga
ana e Komunés sé Prishtinés dhe se e njéjta nuk e Kishte zbatuar aktgjykimin e késaj gjykate
A.nr.1898/16 té datés 04.11.2019, me té cilin rasti vendim ishte aprovuar kérkesépadia e kétu paditésit,
ishte anuluar vendimi me nr.10-07-155461 i datés 22.06.2016 i Bordit Komunal pér Shqyrtimin e
Ankesave té Komunés sé Prishtinés dhe 1énda ishte kthyer né ri shqyrtim dhe rivendose, kjo sepse
gjykata e shkallés sé paré ka konstatuar se Komuna e Prishtinés, duke vepruar sipas aktgjykimit té
gjykatés A.nr.1898/16 té datés 04.11.2019, me vendimin me nr.010-07-155461 té datés 10.02.2020,
kishte vendosur né ri proceduré sipas ankesés sé paditésit, e me té cilin vendim e kishte refuzuar
ankesén e paditésit si té pa bazuar dhe e kishte 1&né né fuqi njésiné e objektit me nr..., me tatimpagues
me nr..., R.K. Se nuk ka pasur heshtje administrativ e tregon edhe fakti qé paditési, pikérisht ndaj kétij
vendimi mé pastaj ka ushtruar ankesé tek e paditura me daté 07.04.2021, e cila ankesé kishte rezultuar
me nxjerrjen e vendimit me nr.44/2021 té datés 07.05.2021 nga e paditura, me té cilin éshté aprovuar
ankesa e paditésit, &shté anuluar vendimi me nr.010-07-155461 i datés 10.02.2020 i Zyrés sé Tatimit
né Proné dhe 1énda ishte kthyer né ri shqyrtim dhe rivendosje.
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Gjykata e shkallés sé paré ka konstatuar se Komuna e Prishtinés duke vepruar né ri proceduré
sipas vendimit me nr.44/2021 té datés 07.05.2021 té nxjerr nga e paditura, me vendimin me nr.10-07-
155461/1 té datés 10.06.2021, ka aprovuar ankesén paditésit si té bazuar, ka vendosur gé njésia e
objektit me nr.31959959, me tatimpagues me nr.91708040784 R.K éshté llogaritur me tatim né proné
pér vitin tatimor 2016-2020, sipas tabelés 1-proné komerciale-dygan/njésia e objektit 31959959, té
fages 2 dhe 3 té vendimit nr.44/2021 té datés 07.05.2021 té marr nga Departamentit i Tatimit né Proné
né Ministriné e Financave, Punés dhe Transfereve, né dispozitivin e Il t& vendimit ka vendosur gé
njésia e objektit me nr.31952699, me tatimpagues me nr.91708040784 R.K éshté llogaritur me tatim
né proné pér vitin tatimor 2016-2020, sipas tabelés 2-proné industriale-fabriké/njésia e objektit
31952699 té fages 2 e 3 té vendimit nr.44/2021 té datés 07.05.2021 t& marr nga Departamentit i Tatimit
né Proné né Ministriné e Financave, Punés dhe Transfereve, né dispozitivin e 1V té vendimit ka
vendosur gé té rimbursohet detyrimi i paguar mé tepér né kartelén financiare té tatimpaguesit me
nr.91708040784 té R.K dhe interesi pér detyrimin tatimor té paguar mé tepér, té llogaritet nga data e
pagesés sé detyrimit tatimor deri né datén e rimbursimit, si dhe né dispozitivin V éshté vendosur gé té
obligohen zyrtaret pérgjegjés té Zyrés sé Tatimit né Proné gé té béjné regjistrimin e kétij vendimi né
té dhénat e pronés dhe tatimpaguesit té sistemit té tatimit né proné. Né kété situaté faktike fare nuk ka
bazé pretendimi i paditésit pér heshtje administrative nga Komuna e Prishtinés, pér arsye se, né rastin
konkret pala e interesuar rezulton ti keté nxjerr dy akte administrative kur ka vendosur lidhur me
ankesén e paditésit pér faturén e tatimit né proné me nr..., ashtu gé herén e paré duke vepruar sipas
aktgjykimit té gjykatés A.nr.1898/16 té datés 04.11.2019, né ri proceduré ka nxjerr vendimin me
nr.1010-07-155461 té datés 10.02.2020, me té cilin e ka refuzuar ankesén e paditésit ka e 1éné né fuqi
njésiné e objektit me nr... me tatimpagues me nr... R.K, dhe herén e dyté duke vepruar né ri proceduré
sérish tani sipas vendimit té Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve me nr.44/2021 té datés
07.05.2021, ka nxjerr vendimin me nr.10-07-155461/1 té datés 10.06.2021, me té cilin e ka aprovuar
ankesén paditésit si té bazuar. Paditési ndaj kétij vendimi me té cilin né ri proceduré i éshté aprovuar
ankesa si e bazuar nga shkresat e l1éndés nuk rezulton gé té keté ushtruar ankesé né Ministriné e
Financave, Punés dhe Transfereve apo té ushtroj padi brenda 30 ditéve né Gjykatén Themelore né
Prishtiné sipas késhillés juridike t& dhéné me kété vendim, cka jep me kuptu se paditési ka gené i
kénaqur me kété vendim.

Gjykata e shkallés sé paré ka konstatuar se paditési tek me daté 31.08.2021 kishte paragitur né
gjykaté padi pér konflikt administrativ t¢ emértuar njékohésisht dhe alternativisht edhe kérkesé-
parashtresé té vecanté pér nxjerrjen e aktgjykimit plotésues né bazé té nenit 68 té LKA, kundér
Komunés sé Prishtinés-Drejtorisé sé Financave dhe MFPT-DTP, ndérsa me daté 15.10.2021 kishte
ushtruar kérkesé té vecanté sipas nenit 68 té LKA-sé, e té cilin parashtresé paditési e kishte plotésuar
mé pastaj sipas aktvendimit té késaj gjykate A.nr.1898/16 té datés 19.10.2021, me parashtresén e daté
29.10.2021, té dorézuar né gjykaté, ku kishte precizuar parashtresén e datés 31.08.2021, duke
deklaruar se e njéjta éshté padi pér inicimin e konfliktit administrativ dhe se akti administrativ i godit
me padi éshté vendimit i Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve me nr.99/2021 i datés
09.08.2021. Gjykata e shkallés sé paré ka vlerésuar se nuk ka bazé pretendimi i paditésit pér heshtje
administrative nga pala e interesuar né kété konflikt administrativ Komuna e Prishtinés dhe pér
miratim té aktit verbal apo aktit té miratuar né heshtje, sipas nenit 46 par.3 té LPPA, sepse si¢ u theksua
mé larté, Komuna e Prishtinés lidhur me ankesén e paditésit ka nxjerr dy vendime, respektivisht
vendimin me nr.1010-07-155461 té datés 10.02.2020, me té cilin e ka refuzuar ankesén e paditésit ka
e 1éné né fuqi njésiné e objektit me nr... me tatimpagues me nr... R.K, dhe herén e dyté duke vepruar
né ri proceduré sipas vendimit t& Ministrisé sé Financave, Punés dhe Transfereve me nr.44/2021 té
datés 07.05.2021, ka nxjerr vendimin me nr.10-07-155461/1 té datés 10.06.2021, me té cilin e ka
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aprovuar ankesén paditésit si té bazuar. Né kété kontekst gjykata e shkalles sé paré thekson se né rastin
konkret nuk jané plotésuar kushtet ligjore pér nxjerrjen aktit administrativ té miratuar né heshtje, si¢
ka pretenduar pala paditése tek e paditura me plotésimin dhe precizimin e ankesés té datés 07.05.2021
dhe né kérkesén pér rishikimin e ligjshmérisé sé vendimit me nr.44/2021 té datés 07.05.2021 t&¢ MFPT-
DTP, dhe né két€ konflikt administrativ, sepse né nenin 100 par.1 t&¢ LPPA &shté parapar€ se “1. Nése
pala ka kérkuar nxjerrjen e njé akti administrativ té shkruar dhe organi publik nuk e njofton palén pér
aktin administrativ brenda afatit fillestar dhe nuk njofton shtyrjen apo nuk njofton pér aktin brenda
afatit té shtyré, sipas nenit 98 gjegjésisht 99 té kétij Ligji, kérkesa e béré nga pala do té vlerésohet e
pranuar né térési dhe akti administrativ i kérkuar nga pala do té vlerésohet té jeté miratuar (né vijim:
“akti administrativ i miratuar né heshtje”)”. Mirépo né€ vazhdim né paragrafin 2 t&€ kétij neni &shté
pércaktuar se “2. Paragrafi 1 i kétij neni nuk zbatohet kur parashihet ndryshe me ligj”. N& két€ kuptim
gjykata thekson se né rastin konkret me dispozitén e nenit 31 par.8 té Ligjit Tatimin né Pronén e
Paluajtshme nr.06/L-005 &shté paraparé qé “Nése komuna nuk ka marré vendim brenda afatit té
pércaktuar né paragrafin 6. té kétij neni, personi mund té ankohet drejtpérdrejt né Ministriné e
Financave”, ¢ka do t&é thoté se Ligji pér Tatimin né Pronén e Paluajtshme e ka rregulluar ndryshe
situatén nga dispozitat e LPPA sa i pérket situatés kur organi administrativ-Komuna nuk merr vendim
brenda afatit ligjor, té caktuar me dispozitat e paragrafit 6 té nenit 31 Ligjit nr.06/L-005, prandaj edhe
nuk gjen fare zbatim dispozita e nenit 100 par.1 té LPPA, ku parashihet akti administrativ i miratuar
né heshtje.

Gjykata e shkalles sé paré thekson se pér mos nxjerrje té akti té ri administrativ né ri proceduré
nga Komuna e Prishtingés sipas aktgjykimit A.nr.1898/16 té datés 04.11.2019, me té cilin ishte aprovuar
kérkesépadia e paditésit, ishte anuluar vendimi me nr.10-07-155461 i datés 22.06.2016 i Bordit
Komunal pér Shgyrtimin e Ankesave t& Komunés sé Prishtinés dhe 1énda ishte kthyer né ri shqyrtim
dhe ri vendosje, brenda afatit prej 30 ditésh, nga dita e dérgimit té aktgjykimit tek e paditura, si¢ ka
pasur obligim Komuna e Prishtinés té veproj sipas aktgjykimit té gjykatés dhe nenit 65 té LKA-sg,
paditési né pérputhje me dispozitat e nenit 68 par.1 té LKA-sé, pas kalimit té afatit ligjor prej 30 ditésh
pér nxjerrjen e vendimit, dhe pas kérkesés sé palés pér té nxjerr aktin administrativ brenda shtaté ditésh
nga kjo kérkesé, ka mundur té kérkoj nxjerrjen e aktit té tillé nga gjykata gé e ka nxjerr aktgjykimin,
mirépo paditési nuk ka vepruar sipas késaj dispozite ligjore, por ka pritur nxjerrjen e vendimit me
nr.1010-07-155461 té datés 10.02.2020 nga Komuna e Prishtinés e ndaj té cilit vendim ka ushtruar
ankesé né MFPT-DTP me daté 07.04.2021, e pér té cilin ankesé e paditura ka nxjerr vendimin me
nr.44/2021 té datés 07.05.2021, me té cilin ka anuluar vendimin me nr.1010-07-155461 té datés
10.02.2020 té Komunés sé Prishtinés dhe 1éndén e ka kthyer né ri shgyrtim dhe rivendosje, e ku ky
organ mé pastaj né rivendosje ka nxjerr vendimin me nr.10-07-155461/1 té datés 10.06.2021, me té
cilin e ka aprovuar ankesén paditésit si t& bazuar. Mbi kété gjendje té fakteve, kjo gjykaté konstaton
se né kété ¢céshtje administrative drejt éshté vértetuar gjendja faktike, nga e cila del se nuk éshté cenuar
ligji né dém té paditésit, andaj pretendimet e padisé nuk i aprovoj sepse i vlerésoj té pa ndikim né
vértetimin e njé gjendje tjetér faktike nga ajo e vértetuar nga ana e organeve administrative. Prandaj
né bazé té gjendjes faktike, ballafagimit dhe ekzaminimit té gjitha provave né dosje té dokumentacionit
shkresor, gjykata konstaton se vendimi me nr.99/22021 i datés 09.08.2021 i Ministrisé sé Financave,
Punés dhe Transfereve, éshté i drejt dhe i bazuar né dispozitat e Ligjit pér Tatimin né Pronén e
Paluajtshme nr.06/L-005 dhe Udhézimin Administrativ MF nr.02/2019 pér Procedurat Ankimore té
Tatimit né Proné.

Qéndrimin juridik té gjykatés sé shkallés sé parg, si té rregullt dhe té bazuar né ligj né térési e

pranon edhe kjo gjykaté, pér arsye se aktgjykimi i ankimuar nuk éshté pérfshiré me shkelje genésore té
dispozitave té Ligjit pér Konfliktet Administrative, té cilat shkelje gjykata e shkallés sé dyté i heton
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sipas detyrés zyrtare né bazé té nenit 194 té Ligjit pér Procedurén Kontestimore, té aplikueshém sipas
nenit 63 té Ligjit pér Konfliktet Administrative. Gjykata e shkallés sé paré duke vlerésuar ligjshmériné
e aktvendimit té kontestuar né kuptim té nenit 81G té Ligjit Nr.04/L-102 pér Ndryshimin dhe Plotésimin
e Ligjit pér Administratén Tatimore dhe Procedurat Nr.03/L-222, né drejtim té thénieve né padi, né
pérgjigje né padi, provave té administruara né seancé gjyqésore si dhe pas shqyrtimit té shkresave té
tjera té 1éndés, me té drejté ka konstatuar se kérkesépadia e paditésit éshté e pa bazuar.

Sa i pérket pretendimeve ankimore pér shkelje esenciale té dispozitave procedurale, kéto
pretendime ankimore nuk géndrojné, megé gjykata ka shqyrtuar pading, fillimisht e ka dérguar padiné
pérfagésuesit té sé paditurés né pérgjigje né padi, pastaj ka caktuar seancén e shqyrtimit kryesor, ka
nxjerr prova té mjaftueshme, gé do té thoté se gjaté vlerésimit gjykata e shkallés sé paré nuk ka béré
shkelje té dispozitave LKA-sé dhe LPK-sé.

Ndérsa sa i pérket pretendimeve ankimore pér vlerésim té gabuar dhe jo té ploté té gjendjes
faktike, se paditési prej Gjykatés Themelore né Prishtiné - Departamenti pér Céshtje Administrative,
Divizion Fiskal kishte kérkuar gé gjykata té vendos vet pér ¢éshtjen administrative duke e zévendésuar
aktin e paligjshém administrativ té organit administrativ té shkalles sé dyté dhe ky vendim i anuluar té
zévendésohet me aktgjykim, té detyrohet Komuna e Prishtinés gé né pérputhje me paragrafin 3 té nenit
46 té Ligjit pér Procedurén e Pérgjithshme Administrative ta l&shoj vértetimin me shkrim pér palén e
démtuar me pérmbajtjen e aktit administrativ té miratuar me heshtje me datén 23.12.2019, e mé té cilin
akt administrativ éshté pranuar né térési kérkesa-ankesa me fuqiné e ligjit-ex lege e paditésit-
tatimpaguesit R.K e datés 22.06.2016, me nr.010-07-155461, si dhe pala paditése té udhézohet né
proceduré kontestimore pér realizimin e démit té shkaktuar nga ekzekutimit i akteve administrative té
paligjshme té anuluara nga Komuna e Prishtinés. Kéto pretendime ankimore kolegji i késaj gjykate nuk
i aprovoi, sepse gjykata e shkallés sé paré me rastin e shqyrtimit té padisé sé paditésit ka nxjerré prova
té mjaftueshme té cilat vértetojné se pretendimet e paditésit jané té pa bazuara, kjo pér faktin se té njéjtat
jané né kundérshtim me gjendjen faktike té vértetuar nga ana e organit té paditur dhe gjykata e shkallés
sé paré, dhe né kundérshtim me provat né shkresat e 1éndés. Andaj, duke u nisur nga gjendja e tillé e
céshtjes, kjo gjykaté gjen se gjykata e shkallés sé paré drejté ka vendosur kur éshté bazuar né dispozitat
e LPPA-sé, LKA-sé, LPK-sé, Ligjit pér ndryshimin dhe plotésimin e Ligjit pér Administratén Tatimore
dhe Procedurat nr.03/L-222 si dhe Ligjit pér Tatimin né Pronén e Paluajtshme nr.06/L-005 dhe
Udhézimin Administrativ MF nr.02/2019 pér Procedurat Ankimore té Tatimit né Proné.

Nga téré kjo gé u ceké mé larté dhe mbi kété gjendje faktike, kjo gjykaté konsideron se gjendja
faktike éshté vértetuar drejté dhe né ményré té ploté, ngase nuk éshté cenuar ligji né dém té paditésit.
Prandaj, pretendimet ankimore se aktgjykimi i ankimuar éshté marre me shkelje esenciale te dispozitave
té procedurés kontestimore. Ky kolegj nuk i aprovoi, sepse vlerésoi se té njéjtat jané té pa bazuara, té
pa argumentuara né prova konkrete dhe nuk kané mbéshtetje ligjore pér tu aprovuar ankesa, pér faktin
se gjykata e shkallés sé paré ka dhéné arsye té mjaftueshme té cilat i pranon edhe kjo gjykaté. Sepse,
né rastin konkret, barra e té provuarit né proceduré si né kété rast bie mbi paditésin i cili né kété konflikt
administrativ nuk ka paragitur prova té mjaftueshme gé do té déshmonin t& kundértén e konstatimeve
nga ana e organit té paditur dhe gjykata e shkalles sé paré. Andaj, aktgjykimi i ankimuar i gjykatés sé
shkallés sé paré éshté i garté dhe i kuptueshém si dhe pérmban arsye té mjaftueshme pér faktet
vendimtare, té cilat i pranon edhe kjo gjykaté.

Duke marré parasysh se gjykata e shkallés sé paré, né ményreé té drejté ka zbatuar dispozitat

procedurale dhe materiale me rastin e refuzimit té kérkesépadisé sé paditésit dhe Iénies né fugi té
vendimit té lartcekur, e pasi gé me pretendimet tjera ankimore té pérséritura té njépasnjéshme, njé
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aktgjykim i tillé nuk mund té vihet né pyetje, ankesa e paditésit u refuzua si e pa bazuar, ndérsa
aktgjykimi i ankimuar u vértetua si i drejté dhe i ligjshém

Mbi kété bazé e né mbéshtetje té nenit 49 té LKA-sé, lidhur me nenin 200 té LPK-sé, té
aplikueshém sipas nenit 63 t& LKA-sé, u vendos si né dispozitiv té kétij aktgjykimi.

GJYKATA E APELIT E KOSOVES NE PRISHTINE
AA.Nr.588/2022, me daté 14.02.2024

Kryetari i kolegjit,
Ramiz Kuqi
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